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Tóth Józsefi*!
Baránv utcza 2437 sz. b-

Hirdetési díj:
Előfizetési

Helyben és postán küldi

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacz, Vecsey-ház földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben
T e I e g d i K. Lajos könyvkereske 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

r V.1
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Péntek, ápril 5.

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr,
,Nyüt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

A beteg ember.
©) A körülbelül egy hónap ófa fo­

lyamatban levő országgyűlési viták alatt 
nagyon feltűnő, hogy Deák Ferenc* 
hallgat.

Több Ízben fordult elő a legköze­
lebbi országgyűlés alatt azon eset, hogy
— fontos kérdéseknél, melyeket a kor­
mány vérrelbottal szorított előtérbe — 
Deák Ferencz vagy meg sem jelent 
ülésekben vagy nem vett tettleges részt 
a vitákban.

Deák Ferenciről politikai elvellenei 
is elismerik azt, hogy — habár eljárása 
1861 óta, különösen az 1865-ki hires 
húsvéti czikke megjelente után rendkí­
vüli fordulatot , mondhatni ellentétes 
irányt vett előbb nyilvánított nézeteivel
— mégis olyan egyéniség, ki nemcsak 
nagyon fontos szerepet játszik, hanem 
tiszta kézzel is dolgozik.

Azonban többoldalról nem indoko­
latlanul állíttatott fel ellenében azon cso­
dálatos magaviseleté, hogy bizonyos kel­
lemetlen dolgokban — melyek a közjó- 
létre kiváló fontosságúak — közönyösen, 
mondhatni tétlenül viselte magát; s ha­
gyott megtörténni oly dolgokat, melyek 
italában a hazára, legközelebb pedig sa­
ját pártjára is homályt vetettek; holott 
egyetlen szavába kerülendett, azokat meg­
akadályozni,

E közönyösségnek mi volt oka, ne­
héz kimagyarázni.

Azt látta-e, hogy ha erélylyel lép 
tel a kormány ellen, vagy pártja köré-

hogy a kormány a választói jogot nyíl 
ván meg akarja nyirbálni; s a törvény 
által 3 évre szabott országgyűlést 5 évre 
csak azért kívánja kiterjeszteni, hogy 
ezáltal saját hatalmát növelje a válasz­
tói jog rovására; — midőn látja a po- 

az litikai nagy pártot egymással elkesere­
dett harczban állani; s láthatja hogy az 
ellenzék által két Ízben oda nyújtott béke­
jobbot a kormány makacssága miatt, 
folyvást elfaszitja; — midőn látja az el­
lenzéket, végső elkeseredésében, a Par­
lamentarismus rovására is, óriási harczo- 
kat vívni; midőn — mondjuk — ezeket 
látja, és még sem hallatja szavát, még 
sem veti közbe magát a közjó érdekében: 
lehetetlen, hogy a felelősség súlya alól 
kibújhassák a beteg ember!

menház ügye pedig alszik. Még,» . .., L J n .. Kparódénftk in időre rése van Az ország er- párt a választási jog megszorítása és az 5 éves lanak el. A menj _álta államférfiul tulajdonainak b. M £tal csak nyerhet. A országgyűlés ellen készített petitiót „felsőbb uta- megérjük , hogy mire a sok áldozatta!
értékét egyátalában nem emelte. i RepuUique fran^nis“ a „Siede“, a „Rappel“ .......................................... ....... ................................................

A legközelebbi eseményeket illetőleg "conatitutionel“ és „La France“ csak azt saj- 
is,— midőn Deák Ferencz jól láthatja,! hálják, hogy Thiers eredeti szándékával ellen-

— Jókai Mór ápril 8-kán fogja megtar­
tani Pest-Terézváros választókerületben a je­
len országgyűlési időszak alatt történtekről kép­
viselői jelentését.

— A katholikus párt vezére Apponyi 
ugyancsak czikkez a Naplóban a párt érdeke­
ben. A „Reform“ pedig oda nyilatkozik, hogy 
a kath. párt alakítására megindult mozgalom 
politikai tévedés, s a hazára ártalmas, a De­
ák p á r t r a nézve veszélyes.

kezűleg, nem hozta javaslatba a Párisba visz- 
szatérést

= Parisból írják a „Köln. Z.“-nak, 
hogy az ex franczia császárnak sikerült egy an­
gol bankházzal nehány milliónyi kölcsönt kötni. 
Párisban ezen dolgot úgy tekintik, mint erő­
sebb izgatások előhírnökét Francziaországban. 
A Londonban hetenkint kétszer megjelenő „La 

; Chronique Europeenne“ czimü bonapartista lap,
’ a hét két más napján Boulogne sur Mer ben is 
megjelenik, tehát hetenkint 4 er lát nap világot. 
— Különben úgy látszik van pénze az excsá- 
siárnak, mert ügynökei mindenütt marokkal 
szórják a pénzt.

— A franczia kormány a hadügyi bud­
ge ten kívül, mely ez évre 450,050,000 francban 
szavaztatott meg, a franczia hadiszerek , kész­
letek, erősségek helyreállítására egyelőre 379 
milliónyi rendkívül hitelt kér. E 379 millió 
kiadása 5 évre lenne felosztva, s ebből ez év­
ben 80 millió adatnék ki.

Hollandia. April hó 1-je oly ünnep 
volt Hollandra nézve, a minőt ezen ország már 
régóta nem látott. Minden város ünnepeket 
rendezett, a szegényeknek pénzt osztogatott ki, 
menetek, nyilvános előadások, kivilágítások, 
tüzjátékok tartattak. A katonaság a helyőrsé­
gekben díszben kirukkolt, a király hivatalos dísz­
ben mentBriellebe hol egy emlék szobor alapkövét 
tetta le, aztán királyi ^jachtján, egész hajcraj- 
tól kisértetve tért vissza Haagába. Az egész 
ünnepély Holland állami függetlensége megün­
neplésére volt rendezve.

ben, abból az ellenzék nyerne erősödést, 
míg pártja gyengülvén általa, az általa 
alkotott, dicsőített közösügyes kiegyezés 
bomlásnak indulna?

Vagy tán tulszárnyaltatott saját te­
remtményeinek befolyása által, kik nya 
kára nőttek; úgy, hogy okosabbnak tartá 
távolabb húzódni a lármás súrlódások 
elől?

Azok, kik Deák Ferenczhez köze­
lebb állati: k ó bban tudhatják, hogy mi 
tartóztatta el a pártvezért a cselekvés 
terére állástól; s a történelem lelke 
egykor világosságra hozaudja azt is. hogy 
helyes, a hazára jó volt-e az ő vissza- 
tartózkodása.

Hanem annyi igaz, hogy sokszor 
fordult elő oly eset; hogy, midőn a ké­
nyes kérdések feletti vitákból kimaradt 
Deák Ferencz, ama két hir vergődött 
erőre, melyek egyike azt mondta, hogy 
Deák azért maradt ki a vitából, mert a 
kormány és pártja által elfoglalt állás­
pontot nem helyesli ellenök pedig föl­
lépnie pártérdekből nem lehet; a másik 
hir ily esetekben az volt, mely Deák 
Ferenczet betegnek kiáltotta ki.

Melyik volt e fairek közöl a való, 
vagy talán mindegyik igaz lehetett, — 
nem vizsgáljuk.

Hanem föl kell említenünk, hogy 
több Ízben, midőn Deák Ferencz beteg­
ségéről szállongott a hir, a valóságban 
úgy állott a dolog, hogy „az öreg ur 
mosolyoghatott a betegségéről terjesztett 
álhir felett

Akárhogy van is a dolog; mivel 
kétségtelen igaz az, hogy Deák Ferencz 
nem egy Ízben hagyott megtörténni oly 
dolgokat, miket maga sem helyeselt; s 
igy a kormánynak elbizakodottságát csak 
nevelte; holott könnyen megakadályoz­
hatta volna a kellemetlenségeket: — e 
semleges, közönyös, tétlen magaviseleté

— A pest-belvárosi ellenzék elhatározta, 
hogy Deák Ferencz ellen Heckenast 
Gusztávot vagy Simonyi Antalt fogja felléptetni 
követjelöltül.
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— A sopron pozsony-zsólnai vasút
kamafbiztositás nélküli kiépítését a vasúti bi­
zottság elfogadta.

— Csengery Antalt küldöttségileg kér 
ték fel, hogy vállalná el újra a nagykanizsai 
kerület képviselőjelöltségét. Nagy-Kanizsa, nem 
zetiségi és kereskedelmi tekintetből egyiránt 
nagvfontosságu hely. Csengervben nem csak a 
tudóst, s az oly fényes nevű állam férfiút, de 
egyszersmind a város szellemi és anyagi érdé 
keinek egyik legnevezetesbb előmozdítóját 
bírja orsz. képviselőjéül s mint nekünk Írják, 
az ellenzék Csengery Antallal szemben nem fog 
jelöltet felállítani. Egyszersmind megemlítjük, 
hogy ugyanezt teszi a jobboldal 6 h y c z y 
Kálmánnal szemben, ha eddigi kerülete 
képv. jelöltségét elvállalja.

Külföld.
:z- Franczlaország- A franczia lapok 

most még mindig Thiers beszédével foglal koz 
nak. Többnyire minden lap meg van azzal elé­
gedve, leginkább el van ragadtatva a Bien Pub­
lic, mint a mely a köztársaság elnökétől szokta 
kapni sugalmazásait. „Örömmel beismerjük, 
mondja a nevezett lap, „hogy minden. párt. 
minden pártnak, minden komoly férfiai, minden 
erejükkel közreműködtek azon kitűnő helyzet 
előidézésére, melyben most Francziaország van 
Ez igaz, de az is igaz, hogy csupán a köztár­
sasági kormány forma mellett volt ez lehetséges, 
mert csupán es engedi meg az együttes közre 
működést. Melyik monarchicus restauratio en 
gedte s biztosította volna az erők ezen közpon 
tositását. íme igaznak bizonyulnak be azon 
»savak, melyek azon államférfi politikáját fe 
jezik ki, kit a nemzetgyűlés az ügyek élére 
állított. r A köztársaság azon kormány forma.

;ly bennünket legkevésbé választ el egymás 
tói.w A „Journal des Debatsu is rózsás jó kedv 
ben van. Ez azt mondja hogy Thiers zárbeszéde 
Párisban kedvezően fogidtatott. Nem szabad fe­
ledni azt sem, hogy a írancziák folyvást ha 
mis hírek, izgató lármák és sötét jövendölések 
által nyugtalanittatnak. Ennek, hála az elnök

— koHSuth uj lakása. A „Hon“ turini 
levelezője (Mennyei) Írja : „A napokban láttam 
volt a kormányzót. Uj lakása csinos s mond­
hatni kényelmes, de az egyszerű s némi tekin­
tetben szerény lakot nagy hazánkfia mü* 
vészi ízlése igen szépen átalakította. — A mi 
a legszórakozottabb látogató figyelmét sem ke­
rülheti ki, az nem a pazar fényűzés, mert ezt 
bizony hasztalan keresnék a volt kormányzó­
nál, hanem az Ízlés, szigorú rend s a meglepő 
öszhangzás. Idejét a múzsák a a Flórának szen­
teli s ha a füvészettel nem foglalatoskodik, 
mindenkor könyvei közt, vagy[iróasztalánál ta­
lálhatni öt, s mintha a kitartó munka fáradsága 
lényére nőm is hatna, s nyájassága s a tiszta 
lekek ezen kiváló tulajdona, a jó kedély, egy 
perezre sem hagyja el őt. Kertjére szorgos ti 
gyeimet fordít; nincs abban egy fa, növény 
vagy virág, melynek tulajdonságát nem ismerné 

y melyet 5 — 6 nyelven megnevezni nem 
tudna, s mely naponta gyöngéd ápolását nem 
élvezné. De van is érte jutalma, a természet 
nem tud háládatlan lenni ! Csak az ember tu­
lajdona a hálátlanság, csak ez tudja feledni s 
sokszor gyűlölni jótevőjét A viruló íü kedves 
zöldje, a virító fák s virágok tarka, de össze 

an^zó színezete s gyengéd illatja már is hir­
deti, s hálálja az ápoló szorgalmát. Ezen kis 
paradicsomban, figyelmemet különösen magára 
vonta három — csak a napokban ültetett rózsafa. 
Ugyan micsoda kiváltsággal hir, gondoltam ma­
iamban, ezen bárom rózsafa, hogy nagy ha­
zánkfia azokra nagyobb gondot fordít ? de ő le 
olvasván szemeimről a kérdést, büszkén mu 
tatván azokra, „ez — monda nyájas megelőzés­
sel — az ajándékok legbecsesebbje, mert a ki 
azt nekem küldé, nem szégyenli a munkát. 
Ilyennek kellene lenni — teve hozzá nemes 
indulattal — az egész nemzetnek, ha a szabad 
ságra érdemesíteni akarja magát.“ Későbben 
azután megtudtam, hogy az annyira becses 
ajándékot egy Szatmári nevű ember kül­
dötte, ki jelenleg Szalon tán csizmadia mester­
séget üz, de 48 — 49-ben főhadnagy volt, zász­
lóaljaink jobbika egyikében — a bar 
madikban — harczolt azon haza függetlensége 
ért, mely most nem is tartja már szent s 
múlhatatlan kötelességének az akkoriban 
honvédeknek adott Ígéretét beváltani.

TÁRGZA.
LEH6YEL KAMÜEE6S

— Beszély. —
(Tolytat&aJ

Ugyané perezben felnyílt a terem ajtaja | 
s azon egy vékony, de nem magas ifjú lé-;
pett be. . .

Hogy iQu volt. megtelt gömbölyű tagjai 
és könnyű hullámzatos léptei , melyek alig 
látszottak érinteni a terem padozatát, első te­
kintetre bebizonyiták.

Vállairól bő fekete köpeny folyt ala, 
melynek egyik szögletét spanyolosán jobb vál­
lára veté; fején széles karimáju kalapot, arczán 
pedig könnyű fekete álezát viselt.

Senkisem törődvitt vele, mindenki a csak 
most látott jelenettel volt elfoglalva.

Az újonnan érkezett nyugtalanul tekintett 
azét a teremben, aztán megfigyelve Szevennt, 
gyorsan az asztalhoz közeledett.

— Elkéstem a tárgyalásról. szólt 
de úgy hiszem, még elég korán jövök, hogy 
egy áldozatot megmentsek.

Szavai nagy hatást idéztek elő, az egcsz 
gyülekezet egyetlen mozdulattal fordult felé.

Az uj kíváncsiság hőse kissé elfogult és 
remegő hangon folytatá, mintha nagyon mész 
sziről és sebesen jöt volna:

— Eme társunk itt, kétségtelenül vádolv 
van, gyanítom azt födetlen arczárói; ily arczczal 
falak között csak a vádlók és vádlottak szok­
tak megjelenni . . . s talán már el is van 
Ítélve, ezt összefűzött karjairól gondolom. .

A szóló itt megszűnt beszélni pár másod­
perezre ; melle hevesen emelkedett s gyors sza­
kadozott lélekzete igazolák, hogy nyugalomra 
van szüksége.

_ Nem tudom, ki az áruló azt sem, mi­
vel vádol tátik társunk, de erősen meg vagyok 
győződve, hogy a vád összeköttetésben áll 
azon irattal, mely csak nem rég jutott keze 
irabe és mely ez általánosan tisztelt tag nevet 
pokoli ármáuv áldozatául jelölte ki.

E szavakkal egy nyomatott lapot nyújtott 
át az elnöknek.

__ A vádlottaknál! szigorú elírás kétség­
kívül kötelességünkben áll, de a méltányosság 
sem téveszthető szem elől, s ha mint én e 
társunk mellett bizonyítékokat tudunk fel­
hozni, azt előterjeszteni szintén kötelesség.

Élénk zaj töltő be a helyiséget e szavakra 
melv csak akkor csihpult le, midőn az elnök 
az átvett nyomtatványt olvasni kezde.

eljárását mi impertinensnek neveztük; e lap 
erősnek találja ama kifejezést. Legyen meggyő­
ződve, hogy mi ezen gyanúsításra a leggyen- 
gédebb szót kívántuk alkalmazni. S hasonló 
gyanúsításokat visszatorolni kötelességünknek 
tartjuk jövőre is. Ha azonban a „Tiszavidék“ 
az ilynemű megjegyzésektől tartózkodni fog: 
mi sem fogunk ily visszatolásra kényszerit- 
tetni.

* A debreczeni érdekeket élénk figye­
lemmel kisérő „N agyvárad“ czimü na­
pilap a következőket írja : „Minden valószínű­
ség odamutat, hogy B.-Ujfalu el fogja veszteni 
kedvelt derék ref. lelkészét, Némethy Lajost. 
A jeles képzettségű férfiút Debreczenben szán­
dékoznak megválasztani lelkészül, ami az elő­
jelek után következtetve, bizonyosnak mond­
ható. A mily nagy lesz Újfalu vesztesége, épen 
annyit,fog nyerni Debreczen a kitűnő lelkész­
ben. És Némethy méltó párja leend a Révé­
szeknek és K. Tóth Mihálynak.“

* A debreczeni főiskola építési költsé­
geinek fedezése czéljából kibocsátott sorsjegyek 
elárusitása végett Székely József kunhegy esi 
derék ref. lelkész e hó 1 én tánczvigalmat ren­
dezett, melyre a vidékről díszes hölgy koszorú 
gyűlt egybe, s az eredmény az lön, hogy kö 
rülbelől 300 sorsjegy adatott el.

* Zsutai költeményeiről . melyeknek 
napvilágra jövetelét irodalmunk a helybeli fel­
sőbb tanuló ifjúság lelkes önképző társulata 
buzgalmának köszönheti, — melegen emlékez 
nek meg hazai lapjaink. A Naplóból érdekes­
nek véljük átvenni a következő, idevágó soro­
kat : Kiválólag megérdemlik a figyelmet s a 
költő szép hivatásáról, mély gondolkozásáról, 
érzelemgazdag szivéről tesznek bizonyságot 
azon költeményei, melyeknek tárgyát valamely 
bölcselmi eszme képezi. Zsutai összes költé 
szelében, a hangulat borongó, valami olthatlan, 
valami teljesülhetlen sóvárgás nyilatkozik ben­
nük ; talán annak a sejtelemnek előrevetett ár­
nya. mely megsúgta a fiatal költőnek előre, 
hogy — mint maga mondja — ő nem fog bol­
dog lenni soha. A költemények külalakja, nyel­
vezete merész, bár nem épen gördülékeny ; úgy 
látszik, hogy a költő maga előszeretettel kereste

oly nehéz formákat, melyekben verselési 
braovurját is ki tudja mutatni. Egyébiránt ez 
soha nem történik a béltartalom rovására ; de 

mondatfüzésnek olykor észlelhető darabossá, a 
epen onnan származik, mert a gondolatok su- 
lvát és a forma szigorú nyűgeit a nyelv itt-ott 
nem birja meg. Zsutai költeményei italában

tegnap- 
szinp

figyelemreméltó irodalmi termékeknek mond- asztalosmester iparjegyet kért — a sütőmester-

UJD0NSAG0K.
* 4 ^Tiszavidék“ mai száma zokon

__ azon kifejezésünket, mit rá alkalmaztunk
azon megjegyzése miatt, mintha a debr. baloldali

„Lubow ezredesnek! “
„Kedves herczeg! Az ösmeretes köz és 

magán érdekeknek megfelelendő, most fogom 
segélyét igénybe venni.“

„Legyen szives egy Sansopolszky Seve- 
rinhez czimzett levelet írni, melyben értesítsen 
engem azon lépésekről, melyeket az orosz kor­
mánynál érdekemben tőn.u

„Én részemről a titkos kormánynak nyo­
mában vagyok; vagy legalább hiszem magamat 
lenni; ön" sorai czélomban nagyon elősegít­
hetnek.“

„Bővebb felvilágosítást a kinevezési ok­
mány megérkezésekor.“

Aláírva: „Boud Ami*
_ Hogyan jutott ön e sorok birtokába ?

kérdé az elnök.
— Titkos ügynökeink egyike, ki a kor 

mánvzóságnál van alkalmazva s ki jöttem köz­
ben az utczai jelről megtudta, hogy a nemzeti 
kormány tagja vagyok, adta azt át azon kije­
lentéssel. hogy nem tudja, mily utón és honnan 
jött az a nevezett ezredeshez, de fél, hogy a 
kormányt veszély fenyegeti azért fölkér annak 
azonnali közlésére.

— Hol van ez ügynök?
_ Az első folyosón várakozik.
Az elnök csengetett és egy belépő álar-

lesz kinek menni a menházba. Majd oda ad­
ják aztán kaszárnyának.

* Hónai Gyola színművészünk 
előtt lépett fel először a nemzeti 
Katona „Bánkbán“-jában. A „Hon“ igy ir róla: 
Rónay Gyula Peturbaat játszi. E rotrtinirt szí­
nész erős férfias hanggal és jóval több tűzzel 
bir, mint a mi rendes Peturjaink. Kár, bogy 
kis termete akadályozá abban, hogy a heves­
kedés mellé irapozánt méltóságot is állítson. 
Kár továbbá, hogy kikitörő hevében a tűz 
mellett hamu i© volt elég. Néha egy egy kortes- 
vonás vegyült a nagyur keserű izgalmába. De 
voltak kitünően sikerült mozzanatai is, melyek­
ben a közvetlenség élénk hatásait érezteté; 
például midőn az éji jelenésben Bánknak el­
beszélte mindazt, mi az udvarnál vérét folfor- 
ralá. Dicséretéi e válik továbbá, hogy ábrázoiár 
sában elegendő öazhang volt. Beszédében a 
sulyszavak megnyújtása képezi a legfőbb hi­
bát. Sikerült mozzanatait mindig élénken meg­
tapsolták.

A debreczeni polgári lővésztársulat
folyó hó 7-ikén délután öt órak er az ügyvéd­
egylet helyiségében választmányi ülést 
tart; tárgy: a közgyűlés teendői fölötti előle- 
ges intézkedés.

* Derssin lovarköre már épül a külső- 
vásártéren, s az első előadás, a mint halljuk, a 
jövő héten szombaton, ápril. 13 án fog ott tartatni.

* A sorozás még nem múlt el. Figyel­
meztetjük az ifjakat, kik még hadkötelezettsé- 
göknek eleget nem tettek, hogy minden hó első 
és 15 ik napján utóállitáo tartatik az elmarad- 
takra és az idegenekre nézve.

Vízvári Gyula naájus elején fog fel­
lépni a nemzeti színpadon, s ezzel ott a nyári 
idényben megszűnnek a vidéki vendégszerep­
lések.

* A katonatortási kötelezettség megvál­
tásával jó lesz sietni az illetőknek, mert — 
mint értesülünk — az idén több katona fog 
ideszáliittatni a lakossághoz elszállásolás végett, 
mint eddig.

* Gróf Radai legénye. A napokban egy 
kaczkiás legény járta sorba a debreczeni korcs­
mákat, s mindenütt mint gr. Ráday megbízott 
embere, ki gonosztevőket keres, adta ki magát. 
Természetes, hogy sok helyütt igen hatott gr. 
Ráday neve, s a fráter jól evett ivott, mig 
végre a rendőrségnek tudomására jutott a dolog, 
s a csalót elcsípettek.

* Az uj ipartörvény hatásának első kü­
lönös nyilatkozata városunkban az, hogy egy

hatók ; vele valódi költői irodalmunk egy kép­
viselője sem mérkőzhetik s ha meggondoljuk, 
hogy a kezünk alatt levő müvek legnagyobb 
részét 20—25 éves korában irta, csak sajnál­
nunk lehet, hogy hosszabb s boldogabb élet és 
kedvezőbb pálya nem jutott osztályrészéül.

A debreczeni reformált egyház leány­
iskoláiban tanuló növendékek közvizsgálatai az 
az 1872 dik évben következő napokon és rend­
ben fognak tartatni: május 6-án hétfőn d. e. 
szécaényiutczai kis templomban, délután czeg 
léd u. kis templom. — 7-én kedden délután 
miklós u. kis templom. — 8-án szerdán délelőtt 
kiscsapó u. nagy templom, délután nagyhatvan 
u. nagy templom, 10 én pénteken délelőtt hat­
van. külv. 1-ső és 2 ik iskola nagy templom, 
d. u. péterfia u. nagy templomban; 11 kén 
szombaton délelőtt ispotály! 1. ispotály! tem­
plom, délután varga u. kis templom, 13-án hét­
főn délelőtt csapó külv. 1-ső és 2-ik 1. Tskola 

gytemplom. A vizsgálat kezdetik minden 
nap d. e. 9 — d. u. 3 és fél órakor.

A szinfigyegylet ma délután négy óra­
kor választmányi gyűlést taiott a pol• 
gárraesteri szobában ; az eredményről holnap 
értesítjük olvasóinkat.

Halnak, balnak,egyre halnak— szép 
virági a magyarnak. Az 184S-ik évi szabad 
ságharcz két bajnokát tesznek ismét holnap az 
rök nyugodalom csendes hazájába. Egyik 

Molnár Gergely, a másik P a p p Sándor. 
Az előbbi a ref. egyház szertartásai szerint hol­
nap d. u. 5 órakor a közkórháztől, — az utóbbi 
pedig a kath. egyház szertartásaival hatvanut- 
czáról a Yay-féleháztól fognak eltemettetni. 
Lebegjen a béke szelíd angyala a szabadság 
bajnokainak sirhalmai felett ! Hősi szellemüket 
örököljék utódaik!

4 48 iki közhonvédek egymásután hul-

ség gyakorolh:;!asára, s az;, meg is nyerte.
* Valódi májusi napokat élünk, a sár 

majdnem minden utczán tökéletesen felszáradt, 
szépeink használják a gyönyörű időt, s a déli 
órákban s estenden megnépesül sétálókkal a 
piacz.

Az éjjé1 a scstakertbcn pajtafeltörők 
űzték garázdálkodásukat. A mint halljuk, négy 
pajta töretett fel, s raboltatott ki.

Jelentés a mezei rendőrkapitányi hiv. 
működéséről a városi közgyűléshez. Tekintetes 
városi közgyűlés! A tek. városi közgyűlésnek 
f. é. febr. hó 4 ről 21 -ik sz. a. kelt határoza­
tával jelenlegi szervezetében meghagyott mezei 
rendőrkapitányi hivatalnak f. é. jan. 1-ső nap­
jától márcz. 31-ik napjáig terjedő működése 
eredményét, az alábbiakban van szerencséje 
hivatalos tisztelettel beterjeszteni, u. m. e hiva­
talnál, mint a múlt 1871-ik évróli működésé­
ről, jelen évi jan. 3-kán a tek. közgyűléshez 
beadott jelentése igazolja, ez évre Írásbeli pa­
nasz elintézetlenként átmaradt 76. mihez az 
alólirt napig érkezett 134. elintézendővé vált 
tehát Összesen 210 ügy, melyből az igazságügyi 
minisztérium rendelete folytán a helybeli tek. 
kir. bírósághoz mint illetőségéhez átadatott 19 
ügy, s igy e hivatalnál maradt elintézetlenül 
191. Ezekből felmentőleg elintéztetett 36. ma­
rasztalás és végrehajtással is befejeztetett 98. 
közgyűléshez fellebbezve van 5. bevégezetlen 
52, összesen 191. A megbüntetett egyénektől, 
ezen 3 hó alatt behajtatott marasztalási összeg­
ként összesen 780 aft. 74 kr. melyből l-ször 

bejelentést s zálogolást eszközlő mező erdő 
és tisztasági csőszök részére, az eddig is gya­
korlott mód szerint hajtó pénz és j"utalom díjul 
kiszabott 151 ft. 5 kr. 2-or idézés elkobzás és 
hason dijakul, s költségekül kifizettetett 88 ft. 
55 kr. 3 or a nemes városházi pénztár javára

ezosnak megrendelé, hogy a fönt várakozó 
ügynököt azonnal elővezesse.

Öt perez múlva az ügynök megjelent s 
előadásával igazolá az ifjú elbeszélését.

A társak örömmel ugráltak föl helyeikről, 
» a hátrafüzött karú ifjúhoz sietve segítek őt 
kötelékeiből kiszabadítani s aztán mindannyian 
köztök a már ismét álczával födött arczu vádló 
is kezet szorítanak vele.

_ A vád meg van semmisülve, szólt
Smilanszky aztán kissé rekedt hangon. Azon 
ban társak! nem szabad felednünk, hogy a: 
elnöknél levő mindkét okmány tanúsága sze 
ríni a nemzeti kormányt veszély fenyegeti, s 
hogy a nyilvános cselszövény egy lelkes tag- 
társunkat akart áldozatául ejteni. Lássunk 
utána, hogy az ármány mielőbb fölfödöztessék; 
én részemről Ígéretet teszek, hogy a legköze­
lebbi ülésben, ha csak isten segít, valami meg­
lepőt fogok a tanácskozmánv elé terjeszteni 
idcvouatkozólag.

Aztán Sansopolszky felé fordult s mialatt 
jobbját mégegyszer eléje nyujtá, szólt:

_ Es te nemes pályatárs, ne hidd, hogy
vádlód, mint ember lépett volna fel ellened : 
midőn a haza ügyéről van szó, az érző ember 
kénytelen helyet adni a hazafinak.

— Sansopolszky megszoritá az eléje nyúj­
tott kezet s egyszerű őszinteséggel viszonzá:

— Fogadja ön becsülésemet buzgal­
máért.

Az elnök most újra fölemelte botját s 
midőn mindenki elfoglalta helvét, csend lett, 
kórdezé:

— Önök fölmentik Sansopolszkyt & vád
alól ?

— Egészen 1 felelék a jelenlevők egy- 
akarattal.

— Sansopolszky köszönőleg hajtá meg 
fejét a gyülekezet előtt.

_ A cselszövény még nincs teljesen fel­
oldva s ezért mindaddig, mig a titok ki nem 
derülend, különös felügyelet alá kérem maga­
mat helyeztetni; — monda aztán a tanácsko­
zás megszokott nyugodt hangján.

Az elnök helyeslőleg inte fejével, aztán 
az ifjúhoz lépve, megszoritá annak jobbját, mi­
közben e tzavakat intézte hozzá:

— A hazaszeretet hőssé teszen, Sanso­
polszky ! őszintén, mondom: én büszke vagyok 
reá, hogy önre mutatva igy szólhatok: Ő is 
hazám fia.

(Folyt követkwikj



ugyan oda letéteményeztetett, s bevételre utal 
▼ínyozandó 541 forint 14 krajczár összesen 
780 ft. 75 kr. A fentebb jelzett 191 db. je 
lentésben kihágás elkövetésével vádoltatott 
összesen 252 egyén, ezek közül megbüntette* 
tett 139, felmentetett 39, lészint megbüntette- 
tett, de a büntetési összeget le nem űzette, ré­
szint kihallgatható nem xvlt, vagy ügyét a 
tek. városi közgyűléshez fellebbezte 74 egyén. 
A rendes teendők, s szóbeli panaszok elintézé­
sén. s tanácsi határozatok végrehajtásán kivül 
sommás bírói eljárás alá tartozó mező-rendőr 
kihágási ügy bejelentetett 12, melyből barát­
ságos egyeztetés utján befejeztetett 10, s az 
egyeztetés csak is kettőben nem sikerült.

Kelt Debreczen, a mezei vendőrkapitányi 
hivatalból, 187J apr. 4. Csáki Gergely 
mezei rendőralkapitány.

* A gÁz!ogy«w*tóknt figyelmeztetjük, 
hogy holnap után azaz april. 7 én, mint e hó 
1-sö vasárnapján délután a rendes gázvizsgálás 
naeg fogván tartatni, gázóráikat a szokott órá­
ban legyenek szívesek zárva tartani.

* Esy honvédigazolvany találtatott 
közelebb, fölaesi születésű Tóth János, lovas köz 
hovéd neve van beírva; átvehető piaczutcza 
1711 sz a. házban, Papp Károly tói.

%* Irodalom és művészet A termé­
szettudományi társulat e hó 3-án tar­
tott ülésében nagyszámú halgatóság előtt H e 1- 
l e r Ágost értekezett a Vénus 1874 decz. 8-ki 
átvonulásáról a nap korongja előtt. Remény le­
het, hogy ekkor & nap távola földünktől pon 
tosabban meghatározható lessz. — Lengyel 
Béla az égés tüneményeiről értekezett mely 
után a gyűlés szétoszlott.

B e n z a Ida még e hó folytán (2d) fellép 
az „Afrikai uő*‘-ben. Ugyanott Bignió is 
énekel.

A zenészeti segélyegylet által kitűzött 
zene pályaművek szerzői: Ottmár Zoltán (Becs)

ladások felemlegetésével, melyek, ha az idő­
tan lényegébe nem gázolnának is, a józan ész­
tól megvetésnél egyebet nem várhatnának. — 
De hogy a szigorú bírálat megüti e az alapos­
ság mértékét, legyen szabad egy pár példát 
fvlemliteiivm a koszorús lebészek mun­
káiból, de müvekkel az egész lebtmi virágzik.

1. A Koszorús Muschenbroch, kinek zász 
lója alá egy tábor lebész állott, azt állitá, hogy 
az északi fény onnan támad, mivel a forró 
övék alól lefolyó déli légkör, az ottaai mér­
ges állatok, mint kígyók, tigrisek stb. lehelle 
teit és mérges növények kigőzölgéseit magával 
a földsarkhoz ragadja; mivel pedig a fold szer­
ves test s a két pólusnál levő nagy üregeken 
szívja magába a légkört, és midőn bent felhasz­
nálta, szinte itt szuszogja ki is a sok élettelen 
levegőt, — ez ott meggyűlvén, ebből lesz az 
északi fény, — és ahelyett, hogy a szembe 
ötlö képtelenségeket, kimustrált* volna a me- 
teotologia. koszorúval ékesité fel Muschenbro 
chot. — Holott ez maga magát agyon czáfolja, 
ha meggondoljuk, hogy a meteorologia maga 
mondja; hogy az északi sark nyomozására kül­
dött expeditiók átalában mind azt állítják, 
hogy az északi tények igen gyakoriak ott, de 
a <0 foknál már nem észak, hanem dél felé 
tűnnek fel s észak felé egy ily fényt se lát­
tak és annak rendszeres helyiségét mintegy a 
63—67. szélességi fokok alatt vélik. De a mi
fő dolog, ha a földből kiszórt rósz levegő gyű 
ladáeából származnak, ennek azon érintkezés­
nél kellene történni, hol a szabad levegővel 
egyesül, tehát az üregek szájainál s miért kell 
épen több mint 20 foknyira távozni a sarktól, 
hogy meggyulhasson, s mi joggal lehet a haj­
nalok világítását meggyuladt tűznek tulajdo 
ni tani ?

2. Maury a dicső lángeszűnek bérmált 
tudós azt mondja, hogy a légkörnek a polu 
sokhoz való lefolyása úgy történik mint ő ál­
lítja. noha ezt ő semmivel sem 
tudja bizonyítani. Ezen egyszerű ön-
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egyenlíts csak azon körön lehet, melynek min­
den pöntja egyenlő távoléig» esik a két pó­
lustól. Képtelenség tehát a semmi hajlású de- 
lejegyenlitSnek akirmely pontjára tenni a pó­
lusok tengelyvégeit. Ha pedig a föld delejes­
sége tengely vécéit értette volna a két tudós 
mz áltatok meghatározott helyiségekre szögezve, 
mikép fogják megmagyarázni, hogy mivel a 
föld minden 24 órában egyet fordul s ez idő 
alatt a delejesség iránya is óránkint változik, 
a a kijelölt helyiségek szinte mozognak, miké­
pen lehet a 3ü0 fokon 360 irányú tengely. 
Például, ha az északi pólus a szélesség 70 fo­
kára van kitűzve s a pontot a forró délvonal 
70. szélességi fokára képzeljük reggeli 6 óra­
kor — e pont vagy irány délkor már déloek 
műt»* a 90 fokon, este pedig 6 órakor a 180 
fokra ért és ott keleti irányt mutat, éjfélkor 
pedig a déli iránynyal épen ellenkező". — S 
ezt neveli a meteorologia nagy haladásnak!

(Vege köv.)

Országgyűlési tudósítás.
A kípr.-hAz Ülése April. 4.

Elnök: Perczel Béla.
(Jelen- Szlávi, Tóth, Pauler.)
Az ülés elején több kérvény adatik

az öt éves országgyűlés ellen,
be

ezek közt Sza-

Eddig még ismeretlen nevüek voltak.
Egy vígjátékra 20 aranyat tűzött 

ki Mansberger Jakab szegedi sziniigazgató, a 
műnek legalább három felvonásosnak kell lenni. 
Határidő 1872 oct. 1.

A meteorologokhoz és tudósokhoz.
Bállá K.-tól 

(Pótbarasztról.)
A meteorologia, melynek legfőbb s leg- 

világérdekübb része az időton, mint ilyen, most 
is azon bölcsőben fekszik, mint tetszhalott, 
melybe akkor tétetett, midőn tudománvnvá 
bérraáitatntt; s most is csak oly eszmélettel 
bir, melyet aatrologiából, a csisioból s száz 
éves napiárból szopott. De még csak azt sem

nem gyalázatára azon tudó 
1 szörnyű elöhaladást megko- 
ez a természet működéseivel

tudja, — hol, mit, miéit és miképen 
észlelni.

Minek oka

válik, do aligha 
mánynak, mely 
szorozza, miután 
ellenkezik.

3. Az óriás eszű s szellemű érdemes 
Humboldt, midőn a tenger folyamait magya­
rázza, és kifogy mindenből, az olvasót oda 
utasítja, hogy „ennek okát a Jóremény 
foknál kell keresni“; — s ezt Hum­
boldt teszi, ki ba éltette volna mit beszélt, 
bizonyára maga adá elő az okokat. De szintén 
ö az, ki a semmi hajlású delejegyenlitőt akará 
kimutatni, midőn Uélamérikához ért s nem 
tudott már onnan tovább menni — további 
magyarázat helyett, hirtelen átszükelt Európába, 
— s azt kérdi „De hát mi lett azon semmi 
hajlású delejegyenlitühól. mely Párisban, Lon- 

I dunbau s Koppenhágában mutatkozott s ez
figyelmét ide forditá, ki el 
semmi hajlású delejegvenlitő

kellene : által az olvasó 
I feledé, hogy i

főleg az, hogy mindeddig nem i Délamerikától északig lett volna magvarázandó, 
bírván tiszta elmélettel, e tudomány tere anv-{ síit még az olvasótól kérői, a mit maga sem 
nyira tele szóratutt az ámítások, tévelygések, j tudott — azt vetvén utána — „V a 1 ó b a n 
szőrszál basgatások magvával, hogy maga sem j csodálatosok a természet mü- 
képes többé kigyomlálni s megkülönböztetni aködéaei!*
gaztól, ha itt vagy ott valamely hasznos plántaj 4. A déli és északi pólusok kutatására 
találkoznék is közötte. | küldött expeditiók vezérei pedig, a két Ross.

Nehogy azonban ez iszonyú tespedésbe! angol tudósok, kimutatták a fokok megneve- 
tengem látszassák, időszakonként nagy hűhó- J zésével, a delejegyenlitők helyiségeit.— Azon- 
vai szokta fellármázni a világot, nagy előha-'ban nyilvánságos, hogy egy forgó gömbön

lontáról is.
Horn Ede interpellálja az igazságügyért 

az Ítélet és kihalgatás nélkül fogva tartott 
munkások ügyében.

Tisza Kálmán ezen interpellatict 
intézi az összes minisztériumhoz:

Tekintettel arra, hogy a nempoliti­
kai államhivatah khan levő hivatalnokok­
tól politikai szereplést kívánni nem lehet; 
tekintettel arra, hogy ha az állam hivatal­
nokai egy vagy más politikai párthoz 
csatlakozásra felsőbbjük által — ha bár 
indirect utón is — kéuys-zerittetnek: az a 
hivatalnokok tekintélyét s bennük az cm 
béri méltóságot sérti;

tekintettel arra, hogy ha ezen hivat* 
los pressio épen a képviselőválasztással 
szemben alkalmaztatik: az n választások 
szabadságát és őszinteségét rontja meg; 
kérdeni a minisztcriumtól:

1- ör Van-e tudomása arról, hogy Hil­
desheim Ferencz a debreczeni távirda 
ideiglenes igazgatója, fehr. 18-ra egybe­
hívta a debreczeni távirdai hivatalnoko­
kat. s őket a deákpárti programra aláírá­
sára felszólítván, kijelentette, hogy őugyan 
senkit sem erőltet, du tudatja velők, mint 
fiatal tisztviselőkkel, hogy az aláírási iv a 
minisztérium eleibe fog kerülni, és kesei- 
vesen fogják tapasztalni a voriakodók vo­
nakodásuk következményeit, a mennyiben 

-pályájukon nem fognak előre haladni, s 
egyszersaiind utasította az illetőket, hogy 
a Deákpárt értekezleteire eljárjanak, és a| 
választásokban tevékeny részt vegyenek ?

2- or. Ha nincs tudomása, szándéko-j
zik e a azon ügyet megvizsgáltatni ? !

3-or, Kiderülvén a tényálló, szándé­
kozik-e hatalmával vissz léit kér. felügye­
let rendre utasítani és egyátalában intéz­
kedni az iránt, hogy az állam tisztviselők a 
ftnálló kormon) párt érdekeinek t l luiuz- 
ditására ne kényezmtiessenek. s a válasz­
tók ily illetéktelen befolyástól mentek ma­
radjanak ?

Szónok megjegyzi, hogy ha erre vá­
laszt nem kapna, ez azt mutatná, hogy a* 
interpellatióban említett viszaélést a kor­
mány rendelte el, vagy pedig azt jó szem­
mel nézi. (Helyeslés balról.) — Az inter­
pelláló kozöltetni fog a kormánynxal.

P. Szatmári K. indítványozd a ko­
lozsvári egyetemről szóló hat. javaslatának na­
pirendre tűzetését; a jobboldal elvété indít­
ványát.

Széli K. beadja a fővárosok rendezésé­
ről szóló közp. biz. jelentését s az osztályok 
véleményét.

Napirend: a választási t. javaslat 
részletes tárgyalása, (folytatás.)

Vukovics jelzi, hogy az ellenzék a 
megtámadt jogokat védi, s ez nem sérti a par 
lamentál ismust. A többség eltéveszté hivatását, 
midőn a jogot megszorítja. A ház méltóságát 
azok sértik, kik — mint kormány hivatalnokok 
vannak a képviselöházban.

Jókai Mór tagadja, hogy az általános sza­
vazati jog természetes jogon alapul: a nőket is,mint 
kiskorúakat is kellene abban j eszelteim. Egy 
18 éves jogász, ki tanulmányait befejezte, bi­
zonyára bir oly itélőtehetséggel, mint egy 20 
éves disznópásztor, de azért ezen elv szerint 
az utóbbi választó lenne, előbbi pedig nem. 
Azért sem pártolja , mert a gazdák a szolgá­
lati viszonyban állók felett minden rendelkezési 
jogukat elveszítenék. Továbbá mert ő is csak 
azt hiszi, hogy az általános szavazatjog köztár­
sasághoz vezet, melyet pedig ő e hazára nézve 
nem tart kívánatosnak. (?) De csak akkor, mi 
dőn általános béke lesz e földön, s ha a kardok­
ból ásókat kovácsolnak ; de mig fajgyűlölet 
uralkodik, addig híven ragaszkodik a király 
sághoz, mely közös kapcsunk nem is kerül 
sokba, minthogy a czivilistából minden ez or­
szágban élő emberre mindöszsze csak 27 kr. 
esik.

P. Szatmári pártolja Csernátony ja 
vaslatát. Matkovics, Gál Péter és T á n 
c s i c s az átalános szavazatjog mellett szól­
nak. Madarász Jenő (a József fia) Mada­
rász József képviselőtársa (derültség) indítvá­
nyát fogadja el. * *

*

Az esti ülésben beszéltek Gyűrffy Gyula, 
Lázár Ádám, Dűry János és Szilágyi Lajos,i 
Györfiy és Szilágyi pái tolták Csernátony, Lá­
zár és^Dőry pedig Madarász indítványát.

Ülés elején elhatározta a ház, hogy pén­
teken délu’án nem tart ülést, hogy a bizottsá­
gok tanácskozhassanak.

baikárja mintaszerű volt; R ó n a i n i ■ 
kedvesen játszott; Zöldy drastikm 
szolga alakot mutatott be. M á n d o k i
légitett az angol szerepében._ „Sólyo •ie'
Sójomi“ sok komikummal bíró vígjáték-™' 68 
hibája, hogy az egyes felvonások kW u*85, 
szura nyújtottak. De ez az egésznek n«,. 
ük hátrányára, különösen, ha más darab ti“' 
ssságában nem adatik elő, mit ez alkalom , 
is kár volt tenni, mert a közonsé» nem 
meat ül 3‘/, óra hosszat a színházban. EgT°-^ 
az ügyetlen de becsületes Sólyomi alakult 
mekül, művészien domborította ki, s a íö ^ 
séget több Ízben zajos tapsra ragadta, g*0“' 
k á 1 Rózsa szokott kedves élénk ji-éki *1 
sok élvezetet nyújtott. M u s t ó értelmesen iái 
szota Sójomi szerepét. Közönség nem na 
számmal.

Délutáni posta.

— Pest, febr. 4. A tvhatosá,ok a 
lasztási központi bizottmányok alakítása " 
még e hö végnapjaiban fogják megtartani^ 
közgyűléseket. Az oroz. képv. választások ő 

járatás előtt mennek végbe ; az uj országgyü]/ 
.júliusra fog egybehivattatni. ‘
' v , , jT- S .Z, “ "b a d k á ° tegnaP Mukicä Ji=os
baloldali választatott meg polgármesternek lói 
szóval 54 ellen.
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* Pest, ápri 1.5 Tegnap a deák
párt kilenczes bizottsága és a miniszte­
rek értekezletet tartottak, melyben az 
országgyűlés jelen ülésszakának még hát­
ralevő részében követendő eljárás álla­
píttatott meg. Deák Ferencz részt vett 
az értekezletben. Az országgyűlés bezára­
tás! ideje még nem bizonyos, pár nap 
múlva azonban bizonyosan megtudható, 
az ellenzék szilárdul ragaszkodik szónokai 
által az agyonbeszéléshez.

Pest, ápril 5. Az ország minden 
részéből érkeznek az uj választásokra vo 
natkozó készülődésekről tudósítások.

* Bukarest, ápril 5. Miután a 
kamara az utolsó három napon már nem 
volt határozat képes, az ülésszak befejez- 
tetett.

•Róma, ápril 5. A britt ko- 
ronaherczeg tiszteletére tegnap este dísz­
vacsora adatott a Quirinálban, melyen az 

,,, „ . ország főméltóságai vettek részt.
(r) o z e r d a n apr. o au adatott: ..All I

golosan“ és „Sólyomi és Sójomi" Előbbi i "——--------
nesztora a vígjátékoknak, de azért még mindig! Feleios szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY, 
eleven tüzével jó kedvre hevit. V i z v á r y 1

Színházi szemle.

HIRDE TÉSEK.

MAGYAR ÉSZAK-

MENET-
KELETI VASÜT.

TERVE.
fegves vonatokkal való személv-szállitásra

a

debr eczen-szathmár németi rész vonalon
Érvényes ezen részvoual megnyitási napjától további rendelkezésig.

Debreczenből Szathmár Németi felé Szathmár-Németiböl Debreczen felé

2-,
«.
5.,

9Í
Iá:;
14..

Állomások

Debreczen ind
Halap (megállp hely) 
VAmoa Pércs . • *. 
Ábrány (megállp.hely > 
Ér-MihÁ!yfa!va . 
Reazege Szán szló .
Nagy Károly . . . 
Kis Majtóur 
Zsadány e . . 
Ssathmár-Németi . .

Vegyes vonat
11 13

i. ii. in. ív.
■tvrálylyal 

óra p. óra p

Állomások

Vegyes vonat 
12 14

I II. III IV.
osztályiyal 

óra p óra p.
lután éjjel reggel délu

51 52 Szathmár-ncmeti . indulAs 8 10 5 :
21 3 26 í. Zsadány . „ 9 29 5
37 3 45 3. Kis Majtény . . . „ 9 — 6
57 4 08 Nagy Károly . . „ 9 37 6
24 4 39 « . Reszcge-Szaniszló . m 10 11 7
02 5 23 9-, Ér-Mihályfalva . . „ 10 54 8
41 6 10 a io.. Abrány megállp hely) „ 11 12 8 !
13 6 46 ' 11.. Vámos Pércs . . . „ 11 36 9 i
40 7 17 ii.„ Halap (megállp. hely i „ 11 48 9 I
58 7 37 1 14, Debrecüeu . . érkezés 12 17 9

sail a l .) z ások;

A 11. .szánni vonat Debreczc n közvetlen csatlakozási)? n áll a tiszaviJéki vasul 
Pest felöl jövő I. sz., illeróleg az osztr. ■> .mva^uTuak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 
7. sz. von:.iával, továbbá Kassa felöl a -„.szavidé í vaaut *J. sz. vonatával

A 13. szánni vonat D-brejzenbeu xözve‘1 -a csaMakozásbanül a riszavi léki vasat 
Pest felöl jövő 5. <7... «heiőlen az u.sztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9 
sz. vonatával, továbbá Kassa felöl a tisz ividéki va^it fj. sz. vonatával.

A 12. szánm vonat Debrecz^nben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasul 
Pest fehil menő J. silletőleg az osztr. aliamvasurnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8 
sí. vonatával, továbbá Kassa felé a iiszavtdéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenbeo közvetlen csatlakozásban áll a tiszavvidékivasm 
Pest fele menő G. sz.. illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 
TO. az. vonalival, továbbá Kassa felé a tszavidéki vasút 5. sz. vonatával.

Pesten, le7i. cv junius haváb n.

A vezérigazgatóság.

Kőszéneladás.
Az alólirt szén-ügynökség a n. t. iparos 

és egyátalán szén-fogyasztó közönség szí 
vés tudomásra hozza. Ír így az itteni pia- 
cz m különféle legjobb minőségű morvái 
osztraui és porosz szénf ijokból raktárt fog 
tartani.

Kassaéa a Ti.szavid ékének 
képviseletét Donath ICde nr (Kassán ma- 
lomutcza 2. sz. a.) vette ár, kihez minden­
nemű becses megbízás közvetlenül inté­
zendő.

A cs. kir. szab. Kassa-Oderbergi 
vasút szén-ügynöksége.

Die gefertigte Kohlen Agentur erlaubt 
sich den Herren Industriellen und anderen 
Kohlen Konsumenten die höfliche Anzeige zu 
machen, dass sie am hisiegen Platze ein Lager 
von diversen bestrenommirter Mährisch Oste- 
reichisch- und Preußischen Kohlen-Gattungen 
unterhalten wird.

Die Vertretung für Kaschau und Theis- 
Gegend hat Sie an Herrn Eduard Donath in 
Kaschau Mühlgassc Nr. 2. übertragen, an 
welchen sämmtliche geehrten Aufträge zu rich­
ten sind.

Kohlen-Agentur
der k. k. priv. Kaschau-Oderberger 

Gl4. 4-6. Eisenbahn.

Tiszavidéki és1 "arad-temesvári
VASÚT.

5 jw T ee :m ■»
187-2. évi január 1-161 kezdve további intézkedésig.

Haszonbérlet.
A Nyíregyház Kis-várdai épülő­

félben lévő vasút vonaltól fél órányira 
a besztereczi határban 415 hóldtago- 
sitott és ármentes birtok, 12 hóid bel­
sőséggel, több gazdasági épületek­
kel őszi és tavasz vetésekkel 6 évre 
Szt.-György napjától haszonbérbe 
kiadandó. A bérleni szándékozók ér­
tekezhetnek az ott időző tulajdonos­
sal, vagy megbízottja tiszteletesPam- 
lenyi János úrral. Ugyanott több ezer 
ki ve nád, úgy réti széna, őszi és ta­
vasz szalma van eladó.

145 4-4 Bállá Pál.

1. Bécsből és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
ó. , p. napszak ó p. napszak p. napsz. ó p. napszak o. p napszak o. p.

B t-fl államv.in 8 ző este 7 55 reggel. Ka-sa ind. 5 25 49 délei. 4 5 délután
északi v. 8 15 „ 7 45 Mi»kői ez 8 8 3 25 dóin!. 8 2 este. érk.

10 30 reggel Tokaj io 1 6 7 este.
Czegléd 11 33 „ 8 55 „ 'öregyb. 11 4 7 -*7Sxolr.ok I 9 58 éjjel. Debreczen 12 47 léiben 10 :i l Aj
P.-Lndáuv 1 dóin tán 12 f.ií „ P.-Ladán7 2 25 délut. 12Debreczen 3 11 2 42 seggel S/olnok 4 46 4 44 reNyiregyh. 5 11 p 4 32 Czeg’éd árk. 5 32 55 „I ok aj 6 1 , 5 53 p P-»: . 8 37 8 43
Mi-kolcz 8 8 36 délnl. 3 15 délitt. Bécs Állam p 6 9 Í6 eKassa érk. 11 - 1.18 délután 5 59 , „ északi v. 6 19 6 49

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
o. p. napszak o. p. napazas ó. p napszak ó p- napsz-

Be«;« államv. indulás . . . . 8 25 este. 7 55 regg Ernes', ár indul . . . 8 — rpfrpot 5 30 délután
* északi v 8 ló 7, 45 10 18 Jélel. t 7 25 este-

7 j30 reggel. <y 5 es:*«. tra.l érkeze . . 11 52 3 40 ,
10 18 „ «. ő ind lilán 12 t. 9 4 .

tie jiuok 11 7 delel. 10 37 áj) 0 11 H rjjti.
Mtző-Tu»- 12 18 „ 13 3d Vie*,-.- fur , ... 3 14 2 13
C*kba i l dein*. 3 3«) regg isohiok 1 „ 4 17 ree-j el
Arad erkezes . . . . 3 142 „ 84 Cxei?léd érkesés . 47 ed . 6 36

» n indulás 4 5 „ 6 24 Fest ... 8 ;$7 8 43
5 40 p 7 37 n öécs államv. B . . . 6 1. 6 36 eate

1 emesvár érkezés 7 227 estve 8 69 * északi v. 6 19 6 49

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak n. p. napszak „ o. P- napsa . ó.| p. napszak , „

d‘ícs anamv. mdul. 8 25 este. 7 56 regg. „ N.-Várad indul, ti 22 déi el. 9] 5 este. e e
- északi v. „ 8 15 715 Újfalu p 1L. 28 délben 10133

PíRt „ 7 30 ,eííg- ^ 5 este. „ P.-Lf«lauv érkéz. 1 23 11144 ejjel. , r
10 33 n 8 55 „ „ Cztigtéii . 5 32 ölő 5 regg »

P.-Ladány , 2 3d déhv. 1 Í26 éjjei. , Pes: , 8 37 este. » » •
3 36 . 2 13 reg,-. Bécs állarnv. , 6 9 re£g- m6 e. f> v

N - \ rtraderkvz 4 47 » * ti . ,, északi v. „ G 6Í49 ’ -1
A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 

N. \aradon, Kassán, Miskolcién és temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendek­
ből tudható meg.

Az igazgatóság-
Kiadó vagy eladó ház. szoba és konyhából, egy 6 öles góréval, házutan 

j való földével minden órán örök áron eladó, vagy 
>gy vagy több évre kiadó.

(lett kőház'mely "alTaz m^zára^V szoMbóf, It! Értekezhetni ott helyben a tulajdonossal, 

szobából, konyhából, 2 pinezébői, az udvarban oj 1—3.

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.
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Akkor tanul,:
A Lónyav gr<j 

nappal nzelőit, nag 
eonajtott volna lei 1 
isten engem az ügyi 

E keserves te 
az idézte elé, begy 
lameivik praktikán 
irálygyakorlatot, me
által Lőnyai gróf 
ügvében irt czikknl 
semleghsitenl, vagy| 
venni.

Ez épolv kisél 
midőn nagy Urm| 
ku'csi pusxávi 

Az „Ellenőr“ 
védelmi ügyéinek 
lvebb részét, melye] 
s szemere hányja, 
ama hivatalos köze] 
désea iigyérség ke 
g a r i á i á t az orszl 
holott pedig ama ] 
honvédelmi miniszí 
amolyan szükség lel 

Nosza rajta ! M 
nek sem kell több: 
hsakhoz az „Ellet 
megmutatandók, lr>e 
a Csernátony a mag
nvayt.

De hajh! A pl 
volt hamarjában ti 
Napló“ egyik „AusI
ott vártrt a „téíll 
script ti m“-ot. ml 
aznapi szám a volt I 
jaiba — I

— Hajh! ilitévl 
— tanakodtak a síi 
két összedugva. |

-— Bízón v ez 1 
egvikUk. — De roie
a ker té», iiov-v lelj! 
hói k.s gta . .tot 11 

— A naí
meg a hirtieu-:: ircp 
szerepet játszó férfia 
a „kegvelmes 
n u 1 m á a v e z z a azM 
szükséges e voitakéra 
niszteiíumba máida* 
nek fizetését az orsd 
vaztatta s még errJ 
tormáltatni olial 
majd p >rt hintünk al 

És úgy lön a 
Persze, erre azt! 

késett másnap mel 
„Schuster! Mari 
tá d me 11 ett!“ — 
ki miféle mesterségé 
jón ahoz. és hogy I 
midőn a honvédelmit 
múlva jő arra a goi 
informálássá magát! 
hivatali közegek, mf 
szükséges összeget I 
szerepeltette a azt 
szavaztatta. j

lív a sajtóiroda! 
lenségre aztán méitál 
Lónyai gróf. hogy I 
den ható az ügyetlen] 

De hát az ügvl 
leheie többe jóvá ti 
végzetes czikk a „FI 

Mondják, etinekl 
Ghyczv honvédezl 
bében is van a h<l 
vezésröi szóló okmád

T X Fii
1EIN8YEL Ú

— BeJ 
(Folvl

I
A sors kál

Két óra volt éjlélj 
A vihar csilapod.il 

le megnyílott s belőle I 
lőtt a kövezetre. —

Azon utczán, mell 
áll, egy elzárt és kel 
vont kocsi robogott a j 

A kocsis, hogy al 
tói arczát némileg mej 
kon: ezen helyzete s 
miatt nem vehette észrl 
fegyvereik állanak J 
hogy a kocsit feltartózj 
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